

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й  
№ 216 [10660].

Среда, 12 сентября 1962 г.

Цена 2 коп.

**С** ПРОСИЛИ У меня недавно что, мол, ты, Иван Спиринович на счет статьи Заглады думашь?

— А мысли какие имеешь?

Сразу на такой вопрос отвратить трудно. Надо подумать и крепко.

Но знаю почему, но перед глазами у меня сразу встала такая картина. Ехал я как-то на третий номер трамвая из Куйбышевского района в центр города. На против драматического театра трамвай стоит обычно подолгу — ждет из встречного. Смотрю от чего делать на Кузнецкий комитет. Хоть и видел эту картину тысячу раз, но всегда оторвешься. Такой это огромный и мощный завод. Была как раз пасменина, народ проходил, шел густо, сплошным потоком, и не было, кажется, ему конца. На против меня сидел дед. Очни простеные, в железнной оправе, бордока клиньяшком. Таких в кино показывают в роли старых мастеров, на плакатах рисуют вместе с фэшонщиками. Он тоже смотрел на завод. Стужну потом чугунным ногтем по стеклу и сказал:

— Соль земли идет.

И верно: идут рабочие как-то особенно, не той совсем походкой, что всегда ходят по улицам. Хозяйки как-то ступают, прочно и не торопятся. Никогда не замечал раньше, что это так необычно и торжественно, когда люди заступают на смену — варить сталь, годную для лемеха плуга и ответственных деталей космических кораблей. Все они могут, все они знают, все умеют.

Мне поbrigadistom доложили: частично приходится заступать на смену многое раньше. И вот теперь тоже иной раз даже сердце дрогнет неминимо, когда вижу, как вместе с солнцем склонкой танутся мои парни и

девчата — строители. Они тоже все знают и умеют, они тоже — соль земли. Сотый дом строя и все чаще вспоминаю слова того деда в трамвае.

Трудовой человек! Его руками сработано великое множество вещей — от небоскребов до вязальных спиц, его руками налиты до краев новые моря и запущены спутники, его руками посыпаны сады и разбиты города.

Как-то соседская девчушка кинула на скамейке во дворе овощи. Хорошая девчушка, с цветными рисунками. Там было написано в стихах, что каждый труженик — пахнет пахом: токарь — металлом, штукатур — известкой, маляр — краской, повар — корицей. И только бездельник не пахнет ничем (разве водкой только!). У бездельников и корней в земле нет. Он, как одуванчик божий, катается от ветра. И нет для него прямой дороги, один перепута.

Может, то, о чем я рассуждаю, всякий знает, но не всякий наивно прочувствовал. Мне же по моему городу каждый шаг кричит об этом, потому что я строитель, и даже дом, в котором живу, монтирую моя бригада. И нет здесь никакого хвастства — законная гордость, как пишут в газетах. И никто ее не у меня, ни у моих товарищей не отнимет.

Но вот Н. Г. Заглада правиль но заметила: нам многое дано, много с нас и спрашивается, потому что мы нашей Советской земли хозяева. И для себя, для детей и внуков, для будущих поколений возможны мы на нашей земле светлый коммунистический дом. Чтобы вырос он таким, как великий планом — Программой намечено, — каждый должен работать разумно, на совесть, во всем холмом себя чувствовать, ответчиком за наше общее дело.

Меня всегда вот что возмущает. Но, как говорится, планы назначают генералы, а города берут солдаты. Много, очень много от каждого из нас, рядовых строителей, зависит.

Весьма что греха тант, постановление бюро обкома партии об антигосударственной практике сдачи недоделанного жилья в Новокузнецке вынесено и по нашей вине. Государственная комиссия 13-й дом в 10-м квартале не приняла из-за плохой расшивки фасадов. А ведь монтировала его наша бригада коммунистического труда. И не надо наядо кинуть, виновных искать далеко —

на ту с двух сторон, много света. Можно надеяться, что в наш магазин покупатели не будут возвращаться с нетрепанным и для них и для нас открытым: мол, покупал костюм такого цвета, а дома при свете он оказался совсем другого цвета.

— ВАШ МАГАЗИН ИМЕЕТ НАЗВАНИЕ «СИЛУЭТ». КАК РОДИЛОСЬ ЭТО НАЗВАНИЕ?

— Это было общее желание — дать магазину теплое, лирическое название. Ведь это очень приятно, когда человек говорит, что купил понравившуюся ему вещь не в каком-либо близком магазине за номером, а скажем, в магазине «Силуэт». У нас было собрание всего коллектива, и мы долго и придумывали выбирать ему название. Так и родился наш «Силуэт».

— В ВАШЕМ МАГАЗИНЕ МНОГО РАДУЕТ: ОТДЕЛКА СО ВКУСОМ, ВСЕ ВЫДЕРЖАНО В СОВРЕМЕННОМ СТИЛЕ, УДОБНО И ПРОСТО. А ЧТО НОВОГО В МЕТОДАХ ТОРГОВЛИ?

— Вы видите, что мы торгуем по образцам. Покупатель выбирает нужную ему вещь на манекене. Ко всем товарам открыт свободный доступ. Думаем установить тесную связь с фабриками, поставляющими нам товары. В частности, устроим специальные уголки: скажем, пробуемый шестой прокопьевской фабрики, сельхозмашинами, Кемеровским дома моделей. Будем приглашать мастеров, закройщиков, чтобы они лучше изучали запросы наших покупателей. Применим такую форму связи. Например, покупатель не может подобрать по себе костюм. В этом случае мы снимаем мерку и передаем этот индивидуальный заказ на фабрику.

— А мне ничего не надо, посмотрю только.

В одиннадцать выбыты первые чеки, выданы первые покупки.

Наш корреспондент задал несколько вопросов директору магазина «Силуэт» Тамаре Анатольевне Брусовой.

— ВЫ ДОВОЛНЫ ПЛАНРОВОЙ ПОМЕЩЕНИЯ, РАБОТОЙ СТРОИТЕЛЕЙ?

— Да. К сожалению, я не помню, какие бригады треста «Кемеровогражстрой» работали — их было много здесь, каждая выполняла свою работу. Но пострадали они на совесть. Пожалуйста, передайте им большое спасибо от коллектива нашего магазина, и я наядо, от покупателей. Обратите внимание: ок-

но, что мы торгуем по образцам. Покупатель выбирает нужную ему вещь на манекене. Ко всем товарам открыт свободный доступ. Думаем установить тесную связь с фабриками, поставляющими нам товары. В частности, устроим специальные уголки: скажем, пробуемый шестой прокопьевской фабрики, сельхозмашинами, Кемеровским дома моделей. Будем приглашать мастеров, закройщиков, чтобы они лучше изучали запросы наших покупателей. Применим такую форму связи. Например, покупатель не может подобрать по себе костюм. В этом случае мы снимаем мерку и передаем этот индивидуальный заказ на фабрику.

— В КЕМЕРОВО—МОСКВА Без промежуточной посадки

Черточка. Воздушный лайнер спускается ниже и делает несколько кругов над городом. Знакомство состоялось! Первым прилетевшим бует начальник управления перевозок Главного управления ГФР т. Чулков и старший инспектор т. Аудишин. На аэроплан прибыли секретари отдела КПСС т. Лубенников и Залужный, председатель союзархоза т. Графов, секретарь горкома партии т. Турчин и другие ответственные работники областных и городских организаций, представители строительных организаций, сооружавших аэроплан.

Этим рейсом открывается регулярное беспредельное воздушное сообщение Кемерово—Москва. На перелет потребуется 5 часов. В комфортабельном самолете 89 пассажирских кресел. Высота полета от семи до десяти тысяч метров. Каково же впечатление от аэропланов? Самое приятное. Ваши строители хорошо потрудились.

Экономия — более

13 миллионов рублей

из них внедрено в производство. Общий экономический эффект составил 13.499.400 рублей. В. Фролов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## НОВЫЙ РЕКОРД ГОРНЯКОВ «СУРТАИХИ»

### Производительность труда 116,2 тонны

Весь Кузбасс следит за работой горняков киселевской шахты «Суртаихи», которые решили достичь производительности труда каждого рабочего до 120 тонн за месяц.

В августе сделан крупный шаг к достижению намеченного рубежа. Выдав на-гора 9.807 тонн тошлива сверх задания, горняки довели выработку до 116,2 тонны

в час. Это новый всесоюзный рекорд месячной производительности рабочего при подземной добыче. Каждый горняк «Суртаихи» сейчас добывает в два с лишним раза больше тошлива, чем в среднем по нашему бассейну.

Из восьми очистных участков шесть перевыполнили план. Особенно высокими показателями достигла бригада Л. Богатырева. Их цель

довести месячную производительность щитового забоя до 20 тысяч тонн. В августе щитовики взяли из-под перекрытия 16.687 тонн — на 1.637 больше задания.

Хороши показатели у горняков первого участка. Месячное задание они перевыполнили на 3.900 тонн. Почти 13 тыс. тонн углы взяли из-под щита горняки пятого участка.

На шахте прошли сменные собрания. На них обсуждалось обращение кузнецких металлургов о развертывании предстоящего соревнования. Горняки «Суртаихи» решили к 45-й годовщине Великого Октября поднять месячную производительность каждого рабочего еще на полторы—две тонны.

(Корр. «Кузбасса»).

## ХОЗЯИН ВЕЛИКОЙ СТРОЙКИ

И. С. БЛИЗНЮК,

бригадир монтажников треста «Кузнецкжилстрой»,  
заслуженный строитель РСФСР

# СИЛА ДОБРОГО ПРИМЕРА

Большое это дело — сила добра примера. Там, где трудно, где, кажется, исчезли все возможности достижения цели, один человек может убедить силу коллектива и увеличить его энергию, вселить в людей уверенность. И хотя известно, что коммунисты всегда и во всем обзывают показывать пример, надо, по-видимому, больше внимания уделять расстановке коммунистов и передовой части рабочих на решающих участках, где бы в полную силу смогли проявить свою авангардную роль. Мыубедились в этом. Ведь у нас больше половины всех членов и кандидатов в члены партии работают механизаторами и животноводами, то есть принимают личное трудовое участие в производственной жизни хозяйства и одновременно проводят большую воспитательную работу.

Вот добрый тт. Салова и Вальгер. Они не только замечательно трудаются на ферме, но и одновременно являются там агитаторами. Особый интерес вызывает сейчас у дядек и пастухов их беседы на тему о чести и достоинстве хлебороба при обсуждении письма знатной украинской земельной Н. Г. Заглады. Здорово достается при этом нерадивым, недобросовестным людям. И заметно уже сейчас, что многие из них по-настоящему начинают относиться к делу после «проработки».

Или вот такой факт. Одно время в Кубитском отделении плохо стали кормить скот: зеленую кукурузу подавали редко, почти не давали сахарную свеклу. От этого разно сниклись надон молока. Собирались коммунисты парторгуппы, обсудили создавшееся положение и сказали: хватит! Кое с кем пришлоось, что называется, испортить отношения кого-кого наказать, но зато корм теперь привозят регулярно, не разбрасывают его под ноги, а дают только в корзинках. Надон пошли в гору и сейчас превышают восемь с лишними килограммов молока на корову.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

А механическое доение коров? Вначале этому противились многие. Зато как дроволыны сейчас! На фермах действуют передвижные УДС-1 и три установки типа «елочка». Это тоже результат усилий партийных групп, которые по-настоящему взялись за дело.

## Медвежья услуга...

Хорошее дело — бытовые услуги! Слайд весь в чистку, и она будет, как новая. Тебе могут отговарить белье и платье, отремонтировать ботинки, диван, ходильник и мотопилу. Словом, различных ателье и мастерских по оказанию бытовых услуг населению в нашем городе становится все больше.

Но бывает, что вместе с добрым услугой заказчику преподносят горькую пилюлю. Такое ощущение я недавно испытал.

30 августа жена сдала мой костюм в химчистку. Работница приемного пункта, что на нашем поселке выискала квитанцию и назначила срок получения. Прошло время. Приходил Костюм, как костюмист, отложенный. По-прежнему стоял новым. Но на нем... нет ни одноклассника.

— Их отрезали и бросили в мусорный ящик, — внесла ясность приемщица. — Надо знать, что венчание с пуговицами химобработке не подвергают.

— Не теряйте времени, идите на фабрику, и попишите их там...

Мне представляется картина: на фабрике, в мусорном ящике роются неудачники, которых постигла та же участь, что и меня. Правда, лучше было бы, если в разыше пропавших пуговиц нам помогал директор Кемеровского комбината № 1 тов. Балтонов, которому подчинена фабрика. Тогда уж наверняка был бы порядок: спрятанные пуговицы после чистки снова пришивали, а стоимость за эту работу сразу при приеме вещей.

**Г. КОНЧУК.**  
бригадир комбайновой бригады.  
Шахта «Березовская-1».

## Мост через Иртыш

28 АВГУСТА паводковые строители впервые в практике советского мостостроения навели наплавным методом межзарядный пролет автодорожного моста через реку Иртыш.

Новый метод позволил построить мост на год раньше срока. (АПН.)

## В постоянной комиссии СЭВ по сельскому хозяйству

С 3 по 5 сентября 1962 г. в г. Софии состоялось одиннадцатое заседание постоянной комиссии СЭВ по сельскому хозяйству.

В заседании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

На заседании присутствовали в качестве наблюдателей представители Демократической Республики Вьетнам и Корейской Народно-Демократической Республики.

Руководствуясь решениями ионянского (1962 г.) совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — членов СЭВ, XVI (внеочередной) сессии Совета и первого заседа-

## Взрыв бомбы в Акке

АККРА, 10 сентября. (ТАСС). Здешь официально объявлено, что вчера в подъезде близ канцелярии президента Ганы собралось более пятнадцати тысяч человек, чтобы выразить президенту Кваме Нkrку свою солидарность и поддержку.

## Происки уругвайской реакции

МОНТЕВИДЕО, 10 сентября. Корреспондент ТАСС Е. Ельцов передает:

Уругвайская реакция делает все, чтобы отогнать отношения между Уругваем и социалистическими странами. Вечером 8 сентября специальный грузовик доставил в здание кубинского посольства группу молодчиков, которые должны были разгрывать «демократическую манифестацию». «Манифестацию» протестовали. Они осуждали Кубу за «подготовку» агрессии против Латинской Америки, против США. Но, устыдившись прохожих, молодые люди поспешно скрылись свои «знаки» и удалились.

Такой же жаждой была и «демократическая манифестация», организованная перед зданием советской миссии. Гордость шапка, покрившая положенное время, разбралась по соседним барам.

Но как бы ни были жажда эти «демонстрации», они подтверждают

## США заставляют своих союзников летать на «У-2»

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Гардиан» Ричард Скотт, комментируя сообщение о том, что над территорией КНР был сбит чайкашитский самолет «У-2» американского производства, подчеркивает совершение китайской зенитной техники способной уничтожить самолеты, летающие на такой значительной высоте.

«Всегда предполагалось, — отмечает далее обозреватель, — что это разведывательные самолеты, летающие на большой высоте, управляемы американскими летчиками. Вчера же сообщение свидетельствует о том, что американцы в некоторых случаях заставляют летать на этих самолетах своих союзников. Невольно возникает вопрос: сколько было таких случаев и в каких странах это происходило?»

ПРЕВЕНЦИЯ химической промышленности Демократической Республики Вьетнам — суперфосфатный завод в Лам Тхон, построенный с помощью СССР.

Фото ВНА — ТАСС.

# ОНИ ВОЗВРАЩАЮТ ЗРЕНИЕ

## Де Гольль поддерживает германский милитаризм

Есть в Новокузнецке большой врач, маститый ученик Ольги Исааковны Шершевской, — а при возглавляемой ею клинике — школа галантных глазных врачей. Здесь каждый год совершенствуется сорок — пятьдесят врачей, приезжающих из разных мест Сибири.

Глазное отделение всегда перегружено. Спрос на квалифицированную помощь глазных специалистов этой больницы поступает почти со всех городов и районов Кузбасса. Отказывают людям невозможно. И поэтому койки стоят даже в коридорах и инсайдах. И в маленьком кабинете профессора диван всегда занят кем-нибудь из очередных больных.

Мне тоже пришлось одну ночь провести на этом диване, прежде чем я попал в палату. Когда утром я открыл окно, сквозь который вернулся хотя бы краинуцу больнице Юрий пролежал несколько месяцев. Выписалась «видимостью в четыре строчки». Это было замечательно!

Минул год. Решил узнать, как чувствует себя Гаврилов, я позвонил по телефону из Новокузнецка в г. Красноярске Юрию на место, где больному изменили внутрглазное давление и делают перевязку; тут человек ввалился в белых халатах сидит и... пишут. Даже операционная посыпана теснотой. А «темная комната», эта лаборатория, где ведется гипертоническое обследование глаза, где есть редчайшие оптические приборы, напоминает парижскую больницу... Все эти «мелочи» большой тормоз. Обидно, что руководителей института уверены, что это не является. Во всяком случае, они ничего не предпринимают для того, чтобы создать условия для нормальной работы врачей-окулистов.

Минул год. Решил узнать, как

чувствует себя Гаврилов, я позвонил по телефону из Новокузнецка в г. Красноярске Юрию на ме-

сто, где больному изменили внутрглазное давление и делают перевязку; тут человек ввалился в белых халатах сидит и... пишут. Даже операционная посыпана теснотой. А «темная комната», эта лаборатория, где ведется гипертоническое обследование глаза, где есть редчайшие оптические приборы, напоминает парижскую больницу... Все эти «мелочи» большой тормоз. Обидно, что руководителей института уверены, что это не является. Во всяком случае, они ничего не предпринимают для того, чтобы создать условия для нормальной работы врачей-окулистов.

С. ПИНАПИР.

г. Новокузнецк.

## ВОЛЫ И... ТЕЛЕГРАФ

Давно давно ушли в область предания те времена, когда почту доставляли с помощью рожного тягло. Рожной стариной вест от поговорки: «возить на волах».

Но позднее для применения старой поговорки на новый лад еще много.

Речь пойдет о телеграфе, конкретно — о Осинниковской конторе связи.

21 августа гражданин Н. ждал из областного центра телеграфный перевод. Перевод должен был поступить утром. В три часа дня Н. позвонил на почту.

— Перевода не поступало, — последовал лаконичный ответ.

В шестом часу вечера ответ повторился. То же самое сказали и на телеграфе. Адресат оставил одно: набраться терпения и ждать.

22 августа в 12 часов дня в по-

чтобы ящики Н., наконец, обвились долгожданное извещение. Выяснилось, что перевод из Кемерова отправлен 21 августа в 9 часов 50 минут утра местного времени. Через 33 минуты он уже был в Осинниках!

Почему перевод пролежал больше суток без движения? Что заставило работников телеграфа лгать клиенту?

— С отмечткой «срочная» телеграмма через 30 минут должна быть у адресата, рядом — через час. То же и с сообщениями о телеграфных переводах.

— Тогда в чем же дело?

— Курьеров не хватает...

Объяснение странное, и вряд ли им можно оправдать нетерпимые нарушения порядка и правила телеграфной службы в Осинниках.

Долго ли предполагают осинниковские связисты первенствовать в состязании с волами?

Г. ЛУЧИН.

г. Осинники.

## Международная жизнь

### Сезд малийской партии Суданский союз

БАМАКО, 10 сентября. (ТАСС). Сегодн я здесь открылся VI сезд партии Суданского союза, который в течение трех дней будет обсуждать важнейшие проблемы внутренней и внешней политики Республики Мали.

Среди гостей съезда — делегация КПСС в составе кандидата в члены ЦК КПСС, секретаря ЦК КП Узбекистана М. М. Муханова, секретаря МГК КПСС В. Я. Павлова и посла СССР в Мали А. И. Лощакова.

Партия Суданского союза

Мали добилась независимости вчера в результате превращения в

самостоятельный государственный союз с Францией. Контакты с Францией были установлены в 1959 году — в качестве членов Суданского союза.

Общественность Уругвая протестует против подобных провокаций. В печати публикуются многочисленные заявления демократических организаций и движений, направленные на создание атмосферы «народного недовольства» и должны послужить «материалом», подкрепляющим требования реакции разорвать отношения с Кубой и Советским Союзом.

Судя по сообщениям из Леопольдии, эта телеграмма еще более сгущила таинственный, окружавший этот странного лидера из «бога» сепаратистского лидера из заключения в окрестностях Леопольдии в столице своего «алмазного королевства» Бакангу, направила вчера министру внутренних дел Конго Кампаки телеграмму, в которой выражалась благодарность за его «вмешательство».

Судя по сообщениям из Леопольдии, эта телеграмма еще

более сгущила таинственный, окружавший этот странного лидера из «бога» сепаратистского лидера из заключения в окрестностях Леопольдии в столице своего «алмазного королевства» Бакангу, направила вчера министру внутренних дел Конго Кампаки телеграмму, в которой выражалась благодарность за его «вмешательство».

Само правительство страны

выступает за африканское единство, за

разорванное и всеобщий мир.

Представители Суданского союза

Мали добились независимости вчера в

качестве членов Суданского союза.

Сегодня Юрий Гагарин и его

супруга были гостями батского

министерства иностранных дел.

По приглашению министерства

они посетили город Офене, где

роялся замечательный датский

сказочник Андерсен.

В городах Розкилле, Соре,

Слагедаль и других, через которые

проходит кортеж летомобилем

жителей, привезли рабочие,

выходили на дорогу, чтобы приветствовать первого космонавта

мира. Родители города

Оденсе укра-

## Тайна бегства «алмазного короля»

НОЙ-ПОРТ, 10 сентября. (ТАСС). Вчера на родину из поездки по Советскому Союзу, заявил, что СССР перегнал США в области передачи электротехники на большие расстояния.

Министр выразил мнение, сообщает агентство АП, что между Советским Союзом и Соединенными Штатами должно быть больше «обменов на высшем уровне».

● В Вашингтон прибыла советская сельскохозяйственная делегация во главе с министром сельского хозяйства СССР К. Г. Пынским. В национальном аэропорту делегацию встречали министр земледелия США О. Фримэн, сотрудники министерства земледелия и государственного департамента, а также посол СССР в США А. Ф. Добринин и сотрудники советского посольства.

● В белградском городе Диксионе состоялась демонстрация крестьян, недовольных политикой правительства в области сельского хозяйства, сообщает газета «Лебр Бележик».

Колонна из 350 тракторов и автомашин прошла по улицам города. Демонстрация крестьян, недовольных политикой правительства в области сельского хозяйства, сообщает газета «Лебр Бележик».

Колонна из 350 тракторов и автомашин прошла по улицам города. Демонстрация закончилась митингом, в котором приняли участие более 2 тысяч крестьян, фермеров и сельскохозяйственных рабочих, привезенных из окрестных деревень, чтобы заявить о своей решимости бороться за удовлетворение экономических требований, за улучшение условий жизни.

● Социалистическая Болгария поставляет в различные страны мира не только изделия бурно развивающейся промышленности и сельского хозяйства, но и комплектное оборудование. Она поставила КНР полный комплект машин для фабрики по производству эфирных масел, Индии — для завода электрических счетчиков, ДРБ — для завода железобетонных конструкций, Кубе — для завода трансформаторов и других промышленных предприятий.

Ведутся переговоры о поставке такого оборудования и другим странам.

● Федеральный президент Австрии А. Шерф 9 сентября открыл традиционную осеннюю ярмарку в Вене. В ней участвуют 5 тыс. австрийских и иностранных фирм и предприятий.

● Южновьетнамские власти высыпали из стран корреспондента журнала «Ньюсун» Франсуа Сюля, который имел неосторожность «говорить правду» о событиях в Южном Вьетнаме. Сюль заявил корреспонденту агентства Ассошиэйтед Пресс, что Соединенные Штаты расходуют свыше одного миллиона долларов в день в Южном Вьетнаме и почти

